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第３回 『ふれあいトーキング～市長と給食当番～』 事業記録 

 
１ 日 時  平成２２年７月１３日（火） 
       午前１１時２０分～午後１時００分 
 
２ 実施校  宇都宮市立中央小学校 
  ○給食時懇談クラス  ６年１組（２４名） 
 
３ 実施内容 

  ○４時間目の授業参観 （１１時２０分～１１時５０分） 
・全９クラスを校長先生の案内により参観 

  ○給食当番 （１１時５０分～１２時００分） 
   ・給食当番の児童と配膳を実施 
 

【給食当番の様子：市長はパンを配りました】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  ○給食（６年１組の教室にて） （１２時００分～１２時３５分） 
   ・市長からのメッセージビデオ放映 
 
皆さんこんにちは。 
私は皆さんが住んでいる宇都宮市の市長の佐藤栄一です。 
皆さんはどんな夢をもっていますか。将来，大リーグの選手になる。そしてＪリーグの
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選手になる。あるいはパン屋さんやケーキ屋さんになる。そしてノーベル賞をとるような

博士になる。様々な夢があると思います。 
しかし，夢をかなえるためには努力が必要です。自分の力を高めること。これが一番大

切です。自分の力。そうです，人間力を高めることが必要です。 
人間力はどのようにしたら高まるでしょうか。簡単です。我慢をすることです。我慢を

して自分の人間力を高めてください。 
面倒だけどお家の人から手伝いを頼まれたら我慢をして，辛いけれども一緒にお手伝い

をする。辛いけれどもゲームを我慢して勉強する。そのように我慢をすることによって自

分の人間力はどんどん高まります。 
そして，これからの人生の中で辛いこと，苦しいことも簡単に乗り切ることが出来る。

そのような人間力を身に付けてください。 
皆さんには大きな未来があります。大きな大きな夢をもってこれからも勉強に運動に頑

張ってください。 
 
 
  ○児童との懇談 （１２時３５分～１２時４５分） 
   ・児童から市長への質問形式で対話（主な内容は下記のとおり） 
 

★児童： 先日，参議院選挙がありましたが，市長さんはどんな予想をしていまし

たか。 
☆市長： 結果については，まったく予想できませんでした。 
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★児童： いつも同じ時期に道路工事をやっていますが，なぜですか。 
☆市長： 以前は，年度末に集中して道路工事をやっていました。これはなぜかと

いうと，一年間に使えるお金は決まっているので，年度の最後に使いきる

よう，宇都宮市だけでなく全国で年度末に工事を集中してやっていました。 
     今は極力そうならないように，早いうちから水道管とか道路の舗装など

の工事をお願いして，工事が重ならないよう工夫をしています。 
 

★児童： これから頑張ろうと思うことはどんなことですか。 
☆市長： 皆さんが，宇都宮に住んでいてよかったな，これからも住み続けたいな

と思えるようなまちづくりを行うことです。小学校６年生までのお子さん

の医療費を無料にしていますが，これからも皆さんが便利に暮らせるよう

頑張りたいと思います。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
★児童： 税金はどのように使われていますか。 
☆市長： 皆さんが生活をする上で必要なものや，「こういうサービスがあったらい

いな」と思うものがいろいろあると思います。外国に行くと，水道がなく，

皆さんと同じくらいの年齢の子どもたちが学校にも行けずに水をくみに行

かなければならないところもあります。日本では水道の蛇口をひねると水

が出てきます。このようなところに税金を使って，皆さんが生活する上で

必要なものを提供しています。 
     水道のほかには，図書館や文化会館，病院が休みの時に診療が受けられ 
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    る夜間休日救急診療所など，皆さんの生活に必要なものに税金は使われて

います。 
 
★児童： 市長さんは，普段どんなお仕事をしていますか。 
☆市長： 普段は市役所の３階で仕事をしています。会議に出たり，お客様と面会

したりしています。この間，リンク栃木ブレックスが日本一になりました

ね。そのときも選手達が市役所に優勝報告に来てくれました。外に出て，

こうして皆さんと給食を食べたりすることもあります。 
 
★児童： 大田原市では子宮けいがんワクチンの接種が無料のようですが，宇都宮

市ではどうですか。 
☆市長： 宇都宮市ではまだ無料ではありませんが，現在検討中です。 
 
★児童： なぜ市長さんになったのですか。 
☆市長： 「市長になってください」と言ってくれた人がたくさんいましたので，

選挙に出て市長になりました。市長になってからは，先ほどもお話しまし

たが皆さんが幸せに暮らせることを一番に考えて仕事をしています。 
 
★児童： オリオン通りのお店は，シャッターが閉まっているところが多いですが

なぜですか。 
☆市長： 市内には広くて魅力のあるお店がたくさん出来ています。そういう場所

は食べ物屋さんや洋服屋さん，ゲームなどが出来るところもあり，お店が

たくさんあって１日中遊べるそうです。 
     皆さんが生まれる前は，オリオン通りやユニオン通りにたくさんお店が

ありましたが，最近は大きな郊外のお店の方がにぎわっているようです。 
     市中心部の商店街の人たちも頑張っています。市役所も，まちの中心部

に以前のように人が戻ってきてくれるように頑張っています。 
     例えば，ブレックスが優勝パレードをやりましたが，その最後に中心部

にある「オリオンスクエア」というところでイベントをやりました。なる

べく中心部に人が集まるように努力をしています。 
     また，市中心部に移り住んでくれた人には家賃の補助をしています。中

心部は５年間で６６０世帯も増えました。そのおかげで，まちなかの小学

校は児童数が増えてにぎやかになっていくと思います。 
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  ○最後に市長より挨拶 （１２時５０分） 

・皆さん，今日は本当にどうもありがとうございました。黒板に素晴らしいメッ 
セージも書いていただき，心から感謝します。 
 この中央小学校は歴史と伝統がある小学校です。名簿などを作るときは，必ず中 
央小学校が一番先頭に来ます。「背番号１番」の学校です。皆さんこれからも頑張っ

て下さい。 
 

 
  ○ごちそうさま （１２時５０分） 
   ・児童と一緒に後片付け後，終了 
 
 
 


